

13.02.13. «Была ли русская душа у российского ориентализма», или бум дискуссий о российском востоковедении



Юльга Юрьевна Бессмертная

В докладе речь идет о новой волне исследований (после начала 2000-х гг. вновь поднявшейся в 2010-2011, главным образом, на Западе), посвященных специфике российского востоковедения по сравнению с востоковедением европейским (преимущественно, в конце 19 – начале 20 в.). Остановившись на содержании этих дискуссий, автор доклада высказывает и свою позицию в спорах о том, было ли востоковедение в России (и, шире, российский ориентализм) глубоко отличным от его западных аналогов, как и о самих способах постановки вопроса. Однако главным вопросом для обсуждения будет **не** то, каким российское востоковедение «было на самом деле», а причины и смысл нового витка таких посвященных ему исследований.